

# 稳岗位 保重点 搭平台 助创业 前三季度全市城镇新增就业7.3万人

本报讯 记者从市人社局获悉,前三季度我市城镇新增就业72995人,完成全年计划160.43%。  
今年以来,我市围绕实现更高质量和更加充分就业的目标,不断优化公共就业服务举措,用心用情服务好各类市场主体,全面落实各项惠企利民政策,积极促进社会就业稳定和民生改善,就业形势总体稳定向好。  
稳岗位,真金白银援企稳岗。继续执行阶段性降低失业保险费率、失业保险稳岗返还政策等助企纾困政策,减轻企业负担。1至9月,减征全市参保单位失业保险缴费16亿元,惠及全市16096户参保单位。为11055户企业发放稳岗返还资金5685.35万元,惠

及职工2213万人。强化就业补助资金保障,全力落实优化调整稳就业政策,到9月底,全市支出就业补助资金1.5亿元。  
保重点,多措并举帮扶就业。深入开展就业促进暖心行动,加大对失业人员和就业困难人员等重点群体的帮扶力度,动态调整就业困难人员认定标准,落实落细分级分类援助制度,对通过市场渠道难以实现就业的,统筹开发公益性岗位安置,全市开发公益性岗位3843个。到9月底,全市城镇失业人员再就业10392人,就业困难人员就业3643人。稳定农民工特别是脱贫人口的务工规模,截至目前,全市脱贫人口务工就业34.44万人,乡村公益性岗位安置就业

19369人。认定怀宁县“江镇面点”、望江县“望江织女”、太湖县“膜都巧匠”3个市级劳务品牌,加大培育扶持力度,助力乡村产业发展带动就业创业。  
搭平台,供需两端精准发力。以“三级三方服务千企”专项行动为载体,以“直播带岗”“人才夜市”等就业品牌为抓手,为用人单位和求职者提供高质量、精准化公共人力资源服务。三季度,全市收集岗位总数327万个,登记求职人数229万人,全市人力资源市场供大于求,今年组织各类招聘会1107场,累计为22万家企业发布41.5万个岗位信息。推进“三公里”充分就业社区建设,摸排社区常住劳动年龄人口64.98万人,加强就业失业信息管理,

强化跟踪服务。目前85个城市社区达到“三公里”充分就业社区标准。  
助创业,激发市场创新活力。坚持就业与创业互补,打造创业型城市建设,举办“宜创宜成”创业大赛,启动“源来好创业”青年创业资源对接服务活动,发布了创业资源的“三清单两名录”,搭建创业者和创业资源对接的桥梁。加大“创业培训+创业担保贷款+创业服务”一体化扶持,推进高校毕业生、城镇失业人员、返乡农民工等重点群体创业。前三季度,发放创业担保贷款15.3亿元,开展创业培训8626人,扶持市场主体5541个,实现创业带动就业19651人。  
(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)

## 擦亮“2+N”招聘品牌 直播带“岗”让工作触“屏”可及

本报讯 “现在我们这边有机修工岗位,招聘10人,工资面议。还有电工招聘两名,工资在3800元至8000元左右,有意向的可以进一步咨询。”11月1日,在宿松经开区人力资源市场的互联网招聘直播间里,一场互联网直播求职招聘正在“云端”进行。  
直播间内,现场主播为在线求职者介绍企业岗位情况,求职者也通过在线交流,咨询工作环境、岗位内容、薪资待遇等问题。  
“这种直播招聘的方式快捷、方便,

节省了双方的时间,也能满足双方的需求,越来越受求职者的欢迎。现在有不少求职者来咨询我们,达成意向的也不少。”安徽润和纺织有限公司人事经理祝周凤说。  
今年以来,宿松县搭乘“直播快车”,将招聘岗位和就业创业政策搬上“云端”,促进求职者快速、高效就业,为企业与求职者之间搭建起了“云桥梁”。  
该县结合自身实际,聚焦重点群体,面向农民工、新生代劳动者等各类求职者,大学生、产业人才、技能劳动者

等各类人才和重大战略、重要产业、重大项目、重点企业等,分别组织开展“周三就业招聘”“周六人才对接”2大主题招聘活动;针对妇女、退役军人、残疾人、灵活就业人员、新业态就业人员等特殊群体,突出地方特色,组织开展N项招聘活动,打造“2+N”招聘品牌。  
为保证岗位质量,该县完善岗位信息收集机制:招聘前,遴选信用企业信息,优先提供招聘服务,保证岗位信息真实有效;招聘中,落实监管责任,严格保护求职者个人信息;招聘后,持续做

好对求职者 and 用工企业的跟踪回访,推动形成工作闭环。  
此外,该县还通过网络直播宣讲最新就业创业政策,开设“你问我答”环节,在“云端”与观众互动交流。  
截至目前,该县举办“2+N”招聘活动123场,服务企业用工1953户次,达成就业意向2540人;举办百日千万网络招聘、“四上”企业网络直播招聘、国庆节专场网络直播招聘等大型线上招聘活动6场,达成就业意向128人。  
(全媒体记者 余永生 通讯员 张勇)



## 智慧“菜篮子”

怀宁县石牌镇“智慧蔬菜”种植基地(11月2日摄)。  
近年,石牌镇扩规模、强链条、树品牌、拓市场、增收益,大力发展智慧蔬菜产业。目前,一个集芦笋育苗、种植、分拣、交易、贮藏、观光采摘、技术培训于一体的智慧特色蔬菜产业基地全面建成。园区年产芦笋32万公斤,年产值近700万元,成为当地群众绿色安全的“菜篮子”和致富的“钱袋子”。  
通讯员 檀志扬 陈首君 摄

怀宁县石牌镇“智慧蔬菜”种植基地(11月2日摄)。

## 王爱武在大观区开展“四下基层”活动时强调 主动靠前强化保障 护航项目早竣工早投产

本报讯 11月6日,市委常委、宣传部部长王爱武到大观区开展“四下基层”活动。  
王爱武首先来到滨江苑社区带案下访,了解信访人个人生活、诉求办理等情况,要求有关部门按照“尊重历史、依法依规”原则,厘清时间轨迹、查证实物档案、对接相关部门,积极推动不动产权证办理,有效解决信访问题。随后,王爱武走访调研了安徽直瑞建材产业园管理有限公司和安徽鑫三供供应链有限公司,并就企业提出的减免城市配

套费用、及时返还项目土地出让金等诉求开展现场办公。  
王爱武强调,各相关部门要全面落实各级促进民营经济发展壮大的优惠政策措施,主动靠前,强化保障,为企业发展创造良好的营商环境;要加大对企业走访力度,积极协调解决企业项目建设过程中遇到的难题,全力护航项目早竣工、早投产。各落户企业要坚定发展信心,在加快项目建设进度的同时,落实好安全环保主体责任,为我市经济社会高质量发展贡献力量。(全媒体记者 项珍)

## 3名安庆运动员竞逐首届学青会

本报讯 11月5日,中华人民共和国第一届学生(青年)运动会(下称学青会)在广西南宁开幕。安庆三名运动员“勇闯”首届学青会。  
首届学青会由原全国学生运动会和全国青年运动会合并而成,是推动新时代青少年和学校体育改革发展,增强青少年和学生体质,促进竞技体育后备人才培养的重要举措。本届赛事分为公开组和校园组,设39个运动大项、51个分项和805个小项,其中校园组370个、公开组435个。截至5日开幕式前,学青会公开组已提前完成198个小项比赛。  
公开组山地自行车越野赛已完赛,2007年出生的安庆籍运动员胡

旭贤是同组别中年龄最小的运动员。虽遗憾未能取得优异名次,但他在赛场上的奋力拼搏,展现了安庆青少年的活力和风采。  
另两名运动员参加的是校园组田径项目。来自安庆市第一中学的汪永生出生于2006年,比赛项目是中学组男子标枪,在正在举行的安庆市中学生田径联赛中,投出了700克标枪75.2米的好成绩。  
就读于安庆市第七中学的刘巍参加中学组男子110米栏和400米栏比赛。年纪轻轻的他实力突出,在今年7月举行的安徽省青少年田径锦标赛中,打破了安徽省青少年组110米栏的记录。  
(全媒体记者 程呈)

## 以工代赈补齐短板惠民生

本报讯 10月27日上午,望江县高士镇一片金黄的稻田正待开镰丰收,村民耨长根在田边等待割稻机的到来。稻田旁,是以工代赈项目五联圩农业高排沟综合治理一期项目。  
耨长根今年和父亲一起承包了1000亩农田种植水稻,目前已收割完成800余亩。“在以前,这条沟旁的水稻没有充足的水源。”耨长根说,因年久失修,淤泥堵塞,田边的沟渠很难满足水稻田的灌溉。如今,沟渠输水畅通了,今年渠边的水稻田平均每亩丰产1500斤。  
位于望江县高士镇的五联圩农业高排沟综合治理一期项目,获得中央预算内资金390万元,于今年5月份建成。数公里沟渠输水通畅,万亩良田长势良好,一派丰收景象。  
当日,赛口镇万全村农业基础设施建设项目施工现场,村民们也正忙着开沟、挖渠。  
这是今年第四批中央预算内投资的“以工代赈”项目,总投资100525

万元,于今年8月底开工建设。项目聚焦产业基础设施短板,建设灌溉工程、进行河道清淤、实施岸坡护砌等,目前已经完成整个工程量的30%左右,预计明年3月份完工。  
“这个项目的实施,既补齐了我村农业基础设施的短板,极大缓解了项目区季节性缺水问题,也改善提升了村容村貌,同时还带动了当地村民就近就业和增收。”万全村党总支书记曹满云介绍。  
该项目采用“农业基础设施建设+劳务报酬发放+就业技能培训+公益性岗位设置”模式,带动就近就业人员150余人,预计发放劳务报酬281万元。  
“望江县是农业大县,我们全力谋划以工代赈项目,通过项目实施,补齐基础设施短板,带动当地产业发展,为县域经济提升注入更多动力和活力。”望江县发改委党组成员、总经济师周润良表示。  
(全媒体记者 管炜 通讯员 张帆)

## 退休职工医保缴费能否继续通过银行代扣? 市医保局:该方式未取消,参保人可提前收到银行发送的提醒短信

1584政风行风热线回音壁  
11月3日田女士反映:75岁高龄倾斜没有发放。  
市人社局回复:经了解得知,反映人1948年出生,根据《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》规定,截至2022年12月31日,年满70-79周岁的退休人员每人每月增加10元,其中,对2022年到达70周岁、75周岁的,按照上述办法倾斜调整后,累计享受高龄倾斜部分低于140元、180元的予以补齐。反映人2022年底年满74周岁,已按规定增加10元。以上政策已向反映人解释。  
11月3日万女士反映:养老金核算有问题。  
市人社局回复:经了解,反映人2006年1月退休,办理退休手续时,其基本养老金按照皖政办〔2002〕30号文件计发,其中规定:“缴费年限以周年计算,缴费每满12个月为1年”。2006年8月,安徽省人民政府和安徽省劳动和社会保障厅相继出台文件规定:“计算缴费年限时,满12个月为一年,不满12个月的,折算为年,结果保留1位小数”。该

文件从2006年1月1日起执行。2007年1月,对反映人已按照新的文件规定重新核算了其基本养老金,缴费年限已计算到月并进行了补发。  
11月3日李先生咨询:社保补偿问题。  
市人社局回复:经了解,反映人2007年6月在现工作单位上班,单位2017年1月至2023年10月为其办理社保参保缴费。反映人2007年6月至2016年12月工作期间的社保均由其个人承担全部费用,现要求单位补偿他的损失。依据相关法律规定,该项费用争议属于民事争议范畴,市人社局工作人员已告知反映人相关情况,建议其通过司法途径解决问题,并提供了公共法律服务热线。  
11月5日卢先生反映:大观亭小区5栋下水道没有S弯,小飞虫经常往家跑。  
大观区政府回复:接到所反映的问题后,德宽路街道立即安排工作人员与反映人联系。因小区老旧小区改造由中机建设于2018年施工,街道现场查看情

况后在反映人当面联系中机建设,中机建设已答应今天安排施工方现场联系反映人,予以解决。  
11月5日周女士反映:工农街门面安装自来水分表比马路对面贵600元至700元。  
安庆供水集团回复:工农街综合市场二期E01#门面位于工农街11栋北侧,该门面没有供水管道,需自较远的接水点处接水并敷设给水管,且原管道管径偏小不能满足用户用水需求,同时需要更换一段管径稍大的管道。而位于工农街11栋东侧的门面原有给水管,且满足接表需求,无需更换及敷设管道,所以东侧门面接表费用比北侧门面费用要低600-700元。该情况已向反映人详细解释。  
11月5日马先生咨询:退休职工的医保每月缴费8元,能否继续通过银行代扣。  
市医保局回复:经查询,安庆市职工医保灵活就业人员和退休职工有以下两种缴费方式:1、银行代扣缴费方式,通过协议银行按月代扣代缴医保费;2、线上缴费方式,在微信小程序中搜索“安徽税务社保缴费”直接缴纳医保费或在支付宝“市民中心”-税务-地方



11月4日至5日,迎江区滨江街道首届社区乒乓球超级联赛在街道新时代文明实践所举行。来自该街道各社区、单位的8支代表队92名运动员参加了比赛。活动旨在带动社区居民投身全民健身运动,加强锻炼,强健体魄,把“更高、更快、更强”的体育精神融入生活。全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

(上接第一版)  
一套“组合拳”下来,安庆工业企业在节能环保方面取得一系列喜人成绩:工业企业污染防治水平取得突破性成效,安庆石化获评大气污染防治绩效A级单位、神皖安庆电厂4台燃煤发电机组在全省率先实现超低排放、水泥行业全部完成省地标改造;今年全市23个项目列入省绿色制造项目投资导向计划表,投资超17亿元,合计可节约标煤13万吨,减排氮氧化物、挥发性有机物、二氧化硫等6000余吨;今年1-9月份安庆规上企业单位工业增加值能耗下降56%,为历年最好成绩。  
下一步,我市将深入贯彻落实国家及安徽省工业领域碳达峰实施方案,着手制定《安庆市工业领域碳达峰实施方案》,深入推进节能降碳、积极推行绿色制造、大力发展循环经济、加快工业绿色低碳技术变革,逐步构建高效、清洁、低碳、循环的绿色工业体系,让工业的“绿色”向纵深晕染,成为高质量发展发展的鲜明底色,为我市如期实现碳达峰、碳中和作出积极贡献。  
全媒体记者 余永生 通讯员 汪阳